Trigo. modszerek alg. és geo. feladatokban Tovabbképzés a Fazekasban

Trigonometriai médszerek algebrai és geometriai feladatokban
Feladatok

1, Oldjuk meg az egyenletet.
m =42 — 3z
2, Oldjuk meg az egyenletet.
x+m=\/§(2x2—l)
3, Hany megoldasa van a [0, 1] intervallumban a kovetkezs egyenletnek?
8x(222 —1)(8z* =822 +1) =1
4, Oldjuk meg az egyenletet.
82 — 62 —1=0

5, Oldjuk meg az egyenletet.

6, Oldjuk meg az egyenletet.

" T 35
T —=—
z2—1 12
7, Oldjuk meg az egyenletet.
14 2zv1 — 2?2
1+2evl—a” +92r2 =1

2

8, Oldjuk meg az egyenletet.

9, Oldjuk meg az egyenletrendszert a valés szdmok halmazan.

dry(22% —1) =1

10, Oldjuk meg az egyenletrendszert a valés szamok halmazan.

day(a® —y?) = ~1
(E2 + y2 =1

11, Oldjuk meg az egyenletrendszert a valés szdmok halmazén.

x+/1—9y2=1
y+vV1l—22=13
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12, Oldjuk meg az egyenletrendszert a valés szamok halmazan.

2+ 2%y =y
2y +y?z =z
22+ z22x =1

13, Oldjuk meg az egyenletrendszert a valés szamok halmazan.

2y —zy’ =23

14, Oldjuk meg az egyenletrendszert a valés szdmok halmazén.

_ +n?
Tyl
_ 2z(x—1)
o 1-222
_ 1=y
= 71

15, Az a,b, ¢, d valés szamokrol tudjuk, hogy a® 4+ b? = 1, ¢ + d? = 1, tovabba
ac + bd = 0. Szamitsuk ki ab + cd pontos értékét.

16, Az a,b, c,d valés szamokrol tudjuk, hogy a? + b? = 1, ¢ + d? = 1, tovabba
bc + ad = 1. Hatarozzuk meg ac — bd értékét.

17, Az a,b, ¢, d valés szamok olyanok, hogy a? + b% = 9, ¢ + d? = 16 és

ad + be > 12. Mutassuk meg, hogy |b+ d| < 5.

27

18, Igazoljuk, hogy sin’z - cos®z < 2.

19, Legyenek a, b, ¢ pozitiv valés szamok. Igazoljuk, hogy

VaZ —ab+ b2 + /b2 —be+ 2 > /e + ac + a2.

20, Legyenek a, b, ¢ pozitiv valés szdmok. Igazoljuk, hogy

Va2 —ab+ b2+ Vb2 —be+ 2> a2 + b2+ 2+ ab— ac + be.

21, Igazoljuk, hogy harom pozitiv valds szdm koziil mindig kivalaszthaté ketts,

x és y, amelyekre 0 < 1”:;} < 1 teljesiil.

22, Bizonyitsuk be, hogy négy kiilonb6z6 valés szam koziil mindig kivalaszthato
ketts, a és b ugy, hogy érvényes legyen rajuk

1+ ab >1
VIta2Vi+p2 = 2

23 Mutassuk meg, hogy 13 tetsz6legesen megvalasztott valos szdm kozott mindig
van olyan ketts, x és y, melyekre igaz, hogy

0<2—Y <93
1+a2y

24, Legyen E = Y + e¥T% 4+ ¢*T%  Mely val6s szamharmasokra teljesiil, hogy

e’ ey e® 3

+ + =2
VE+e* VE+e VVE+e?* 2
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25, A porzitiv valos x,y, z szamok eleget tesznek az alabbi egyenleteknek:
2 :_
z +xy+ 4% =25
L +22=9
22 + 2o + 22 = 16.
Hatarozzuk meg az zy + 2yz + 3zx értékét.
26, Az x,y, z pozitiv valos szamokra teljesiil, hogy:
224+ ay+y>=25
Y2 +yz+22=36
22+ 2w+ 2? = 49.
Mekkora az xy + yz + zx értéke?
27, Igazoljuk, hogy ha ¢ > 0, a > c és b > ¢, akkor

Vie+e)b+c)+(a—c)(b—c) < 2Vab.

28, Hatarozzuk meg az x? + zy kifejezés maximumét, ha 2% +y%? =1 és 2 > 0,
y > 0.

29, Mutassuk meg, hogy —1 < x < 1 feltétel teljesiilése esetén

(221 — 22 4+ 22% —1)2 < 2.

30, Igazoljuk a kovetkezs egyenlGtlenséget:

1 _ (@+y)d —ay)

27 (1+22)(1+4?) =

1
5
31, Az a, b, ¢ pozitiv valos szamokra teljesiil, hogy ab+ bc+ ca = 1. Bizonyitsuk
be, hogy

a b c 4abc

—e e tie " (1—a?)(1—b2)(1 —c?)’

32, Adottak az a,b, ¢ pozitiv valos szamok, amelyekre teljesiil, hogy abc = a +
b+ c. Igazoljuk, hogy

1 1 1 2
- + + =
1+a®2 140 14 V1+a2V1+02V1+ 2

33, Legyenek az a, b, ¢ olyan valds szamok, amelyekre teljesiil, hogy ab # —1, bc #
—1 és ca # —1. Mutassuk meg, hogy

a—2b b—c c—a a—b b—c c—a

1+ab+1+bc+1+ca_1—|—ab.1+bc'1+ca'

34, Bizonyitsuk be, hogy a haromszog szogfelezGjének négyzete egyenls a koz-
refogo oldalak szorzatanak és azon két szakasz szorzatanak kiilonbségével, ame-
lyekre a szogfelezd a szemkozti oldalt bontja.
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35, Adott az ABC haromszog, tovabba BC oldalanak egy M belsé pontja.
Mutassuk meg, hogy

BC-MA* = MC-AB? + BM -CA?> — BM - MC - BC (Stewart tétele).
36, Alkalmazzuk az el6bbi altalanos eredményt a héromszog belsd szogfelezdjé-
nek kiszdmitasara!

37, Igazoljuk, hogy a haromszog belsé szogfelezGje kisebb, mint a kozrefogo
oldalak harmonikus kézepe.

38, Igazoljuk, hogy a haromszog akkor és csak akkor egyenld szara, ha oldalai

és szogei kozott fenndll a kovetkezs Osszefiiggés:

at+b+ec

a-cosf+b-cosy+c-cosa = 5

39, Legyenek x, y, z olyan pozitiv valés szamok, amelyekre teljesiil, hogy =+ vy +
z = xyz. Mutassuk meg, hogy

1 1 1
+ +
Vi+a?  J14+y2 V1+22

3
< —.
-2
40, Legyenek most a, b, c tetsz6leges valos szamok. Mutassuk meg, hogy

(ab+bc+ca—1)2 < (a® +1)(0* + 1) (2 +1).

41, Bizonyitsuk be, hogy a 82% — 422 — 4z + 1 = 0 egyenlet egyik gydke cosZ.

42, Legyenek egy hegyesszogli haromszog oldalai a, b, c, teriilete 7. Mutassuk
meg, hogy

(1,2—|—b2—|—62

Va2b? — AT? + \/b2c2 — AT? + \/c2a® — 4T? = 5

43, Egy szabalyos haromszog egyik bels6 pontjanak a csicsoktoél vett tavolsagai
2,3 és 4 cm. Mekkora a szabalyos haromszog oldala?

44, Az ABC haromszog belsejében felvett F' pontot a csucsokkal 6sszek6td sza-
kaszok egymassal egyenls szoget zarnak be. Ha ezek a szakaszok rendre 4 cm,
6 cm és 10 cm hosszusagiak, akkor mekkordk az ABC haromszog oldalai?

45, Egy haromszog 8 dm-es oldalaval szemben kétszer akkora szog fekszik, mint
az b dm-esssel szemben. Mekkora a harmadik oldal?

46, Egy 1 cm sugaru kor kdrvonalat négy részre osztjuk, a keletkezd ivek aranya
1:2:3:4. Szamitsuk ki a négy osztépont altal meghatarozott hiurnégyszog
teriiletét.
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